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ПРОБЛЕМАТИКА ЗБЕРЕЖЕННЯ САКРАЛЬНОЇ ДЕРЕВ’ЯНОЇ АРХІТЕКТУРИ 
 
В даний час пам’ятки дерев’яного культового будівництва є найоригінальнішими витворами, 

через які наш народ найбільше показав свій талант до мистецтва. Сакральна архітектура у своїй 
історії пройшла складні етапи нещадних руйнувань у дві світові війни, та у часи радянського 
атеїзму. Тому на сучасному етапі необхідно вживати заходів та вирішувати питання про збереження 
культурної та духовної дерев’яної спадщини. Дерев’яні церкви здатні руйнуватися, тому що 
створені з доволі еластичного матеріалу. Оскільки дерев’яні храми переважно будували по селах, 
де доволі часто більшість місцевих не розуміє цінності пам’яток культури, і що вони потребують 
охорони. Відповідно їм потрібен належний догляд, консервація та реставрація. Важливим є 
популяризація пам’яток, і просвітницька робота. Ці чинники здатні певною мірою зберегти від 
подальшої руйнації пам’яток. Головною проблемою нищення дерев’яних пам’яток є необізнаність 
або недбальство. Що призводить до фатальних наслідків – пожеж, крадіжок, знесення споруд для 
будівництва нових, некваліфікований ремонт. Щоб запобігти випадковим пожежам необхідно 
пам’ятку облаштовувати системою сигналізації та системою автоматичного пожежогасіння. Ще 
один з найефективніших способів є обробка будівель протипожежним покриттям. Прикладом може 
слугувати церква біля Яремче (1938), що згоріла у 2014 році, не була дуже старою, але визначалась 
цінним зразком сучасного гуцульського стилю. Храм згорів, адже пожежників викликали не одразу, 
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бо старались погасити власними силами. Найголовніше у ній були відсутні протипожежні прилади, 
нажаль це притаманне більшості пам’яток [0,4]. 

Другий приклад стосується зношення храму для будівництва нового мурованого, або 
збільшення церковного подвір’я (якщо дві будівлі). Так у селі Бісковичі що на Самбірщині віряни 
самостійно розібрали дерев’яну церкву 1515 року [2]. 

Інколи пам’ятки по суті  наполовину втрачені, оскільки вони зашиті нашаруванням бляхи, 
металочерепиці, пластикової вагонки.  

Відтак виникає необхідність сільським громадам, які бачать культурну цінність пам’ятки, 
замовляти проекти реставрації, виходячи з їхньої фінансової можливості. Хоча б для виконання 
основних робіт, щоб пам’ятка перестала руйнуватись[0]. Людям необхідно доносити про 
збереження дерев’яної спадщини, та про важливість цієї архітектури. Найбільше допомогли б 
окремі настанови для церковних очільників, саме їх необхідно переконувати і шукати підходи до 
співпраці. В даний час це не легко, оскільки іноді громада або священники  сприймають храм не як 
пам’ятку котру потрібно зберігати автентичною, а як свою власність [3]. 

Необхідною є популяризація, яку можна здійснювати через тур-агенції,  інтернет-сайти, 
дороговкази, путівники. Наприклад, щось схоже є у Польщі, біля кожного дерев’яного храму можна 
знайти інформаційні стенди, або туристичні дороговкази. Це дозволяє притягувати більше уваги до 
пам’яток дерев’яного зодчества [0]. 

Таким чином проблема руйнації сакральних пам`яток із дерева досі залишається актуальною 
та потребує планомірного вирішення.  
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ОСВІТНЯ СКЛАДОВА ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ ІСТОРИКО-КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ 

НОВОКРАМАТОРСЬКОГО МАШИНОБУДІВНОГО ЗАВОДУ 
 
Сьогодні подорожі всередині країни стали більш доступні і популярні, завдяки чому 

туристична галузь почала шукати нові види туристичних послуг. Однією з таких тенденцій стала 
організація промислового туризму, що дозволяє відвідати передові діючі виробництва. 

Зараз основним завданням промислового туризму є організація регулярних туристичних 
маршрутів за двома напрямками. Перший напрямок – це промислово-історичний, який базується на 
відвідуванні індустріальних об'єктів, що вже не функціонують за прямим призначенням. Другий 
напрямок - промислові екскурсії на діючі виробництва і в музеї промислових підприємств. 

Знайомтесь, Новокраматорський машинобудівний завод - основа індустрії України.  
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